# 低门槛参与 高价值体验

南和郭

# 一站式"一日聚",现在的"银龄族"时兴这样玩

本报讯 "12个人两餐饭,唱歌棋牌玩一天, 人均才 100 块出头!" 刚在 KTV 包间唱完《难忘今 宵》的严荣祥,指着隔壁棋牌区的老伙计们笑着 说道。在南翔镇,有家名为"馨乐汇"的场所,正 悄然重塑人们对老年生活的想象,也刷新着大众 对"银发经济"的认知。这里没有刻板印象中的 暮气与沉寂,取而代之的是悠扬的歌声、爽朗的 笑语,以及棋牌桌旁的闲适交谈。作为登陆嘉定 区的首店,"馨乐汇"并非简单提供一个活动空 间,而是精准捕捉到当代老年人对社交、娱乐与 实现自我价值的核心需求,将他们视作充满活力 的"银龄消费者",而非"被照顾的对象"

严荣祥告诉记者:"我有两个朋友要过生日, 前几天在抖音上刷到了这家店,就想着组织老朋 友们聚一聚,一共来了12个人。平摊下来人均 花费100块左右,中饭、晚饭都包含在内,唱歌、 打牌这些娱乐项目都是免费的。"他坦言,以前组



织聚会最让人头疼——能唱歌的地方没有棋牌 项目,想打牌又得另找场地,吃饭还得重新选地 方,一天下来光在各个场所间折腾,根本没心思 好好聊天。严荣祥的这番话,恰恰点出了"馨乐 汇"模式的核心价值——一站式"一日聚"服务。 它彻底解决了老年人群体聚会"辗转不便"的痛 点,让老人们能把精力完全投入到与老友的欢 聚、交流中。在这里,喜欢唱歌的人可以尽情-展歌喉,钟爱棋牌的人能轻松捉对切磋,不同的 兴趣爱好在同一时空里得到充分尊重与满足,这 正是现代老年社交所追求的便捷与品质。

"一日聚"的吸引力远不止于"方便"。和严 荣祥同行的一位阿姨,夹着刚上桌的热菜笑着称 赞:"卖相好,口味也好!"她还特意补充了一句 "不是预制菜"——简单的一句话里,藏着老年消 费者对生活品质的明确追求。他们愿意为更健 康、更可口的现制美食买单,这背后不是被动接 受,而是对美好生活的主动选择。

老人们愿意常来"馨乐汇",本质上是因为这 里读懂了老年人从"生存需求"到"发展需求"的 升级。对他们而言,100元出头的消费不仅是"两 餐 + 娱乐"的物质供给,更是对社交、自我实现等 高层次需求的精准回应。除了日常的聚会服务, "馨乐汇"还会定期为老年人提供表演展示的舞 台,报名参赛全程0收费。72岁的张阿姨刚结束 一场越剧表演,卸下戏服时难掩兴奋:"以前只能 在公园跟老姐妹们随便唱唱,现在有这么专业的 舞台,还不用花报名费,站上来的时候,比年轻时 登台还激动!"为了帮更多老人圆"舞台梦",店里 还开了声乐、舞蹈课程,每节课只收9.9元课时 费,专业老师的指导让不少"零基础"的老人找到 了新爱好。这种"低门槛参与、高价值体验"的模 式,打破了"老年人需被照料"的刻板印象,也印 证了银发经济中"有为有乐"的供给潜力。



"馨乐汇"的故事,其实藏着银发经济发展的 关键逻辑:尊重老年人的消费主权,满足他们对 社交、娱乐、自我实现的渴望,不仅能激活庞大的 消费市场,更能构建起有温度的老龄友好生态。 当退休老人能通过舞台重拾自信,当平价服务能 支撑起有品质的生活,"馨乐汇"就成了老人们口 中的"第二个家"。正如严荣祥所说:"这里不是 单纯的饭店,也不是普通的 KTV,是我们老年人 能放松、能欢聚、能找到乐趣的地方。"

#### 馨乐汇·服务信息

地址:丰翔路3168号太茂商业广场4楼 营业时间:09:30-20:00

(记者 万 玥)

# 少年创客热血"开战"!上海市格斗机器人公开赛总决赛在南翔举办

本报讯 10月25日, 2025年上海城市业余联赛 上海市格斗机器人公开赛 总决赛在南翔中冶祥腾城 市广场一楼中庭热血开 赛。机器人碰撞的激情、选 手专注的神情、观众沸腾的 欢呼,共同勾勒出这场青少 年科技竞技盛宴的热烈图 景,让机器人竞技运动的独 特魅力在此刻尽情绽放。

#### 开幕仪式聚合力 荣誉与誓言共启征程

开幕仪式上,嘉定区体 育局副局长徐葵宣布开 赛。荣誉授予环节,南翔镇 党委委员俞海东、上海中冶 祥佳投资有限公司总经理 陈杨为突出贡献单位授予 "创新指导单位"荣誉,感谢 社会力量对青少年科技体 育的支持。活动还为优秀 教师代表颁发了"创新指导 老师"称号,致敬幕后耕耘 者。随后,裁判员代表以铿 锵誓言承诺公正执裁,运动 员代表高举右拳立下拼搏 宣言,字句间满是对赛事的 敬畏与对胜利的渴望。

#### 全城远拔炼真金 80余名少年创客晋级巅峰

这场总决赛的"入场 券",早已历经层层淬炼。 赛事组委会在全市范围内 搭建起阶梯式选拔体系,让 每一位热爱机器人的青少 年都能站上竞技舞台。预 选赛中,选手们凭借对机器 人的精准操控、战术策略的 灵活布局,以及面对突发状 况的冷静应变,在一次次碰 撞与调试中突破自我。经 过多轮激烈角逐,最终80余 名实力少年突出重围,向着 总决赛的最高荣誉发起冲 击。他们的到来,不仅是个 人实力的证明,更汇聚成上 海青少年科技体育蓬勃发 展的鲜活缩影。

#### 多元赛程显匠心 机器人交锋迸发热血瞬间

为保障赛事公平性与 观赏性,本次总决赛的赛程 设计暗藏巧思。三大竞技 场景各有侧重:1V1对决考

验单兵作战能力,选手需凭 一己之力掌控机器人攻防, 每一次操作都关乎胜负; 2V2 协作赛则聚焦团队默 契,队友间的战术配合、攻 防互补成为制胜关键;5V5 对战项目更是充满未知, 瞬 息万变的赛场局势,极其考 验选手的临场决策与应变

同时,赛事按年龄精细 划分U9以下、U9-U12、U12 以上及2个公开组,让不同 年龄段的选手都能在同一起 跑线展开较量。比赛中,选

手们紧攥遥控器,目光紧锁 赛场,指尖的细微操控,让机 器人时而灵活闪避,时而猛 力撞击。选手们永不言弃的 拼搏姿态,更成为这场科技 竞技中最动人的风景。

作为 2023 年杭州亚运 会表演赛项,格斗机器人运 动正迎来快速发展的黄金 期。本次赛事不仅是青少 年机器人爱好者的竞技舞 台,更是弘扬科学创新、体 育竞技精神的重要载体,在 推动数字化制造技术普及 的同时,也为上海体育产业

高质量发展注入了青春动 能。

据悉,本次赛事由上海 市体育局、上海市体育总会 指导,上海市社会体育管理 中心(上海市体育竞赛管理 中心)、市青体联、市人工智 能协会等多家单位联合主 办,上海市嘉定区社会体育 管理事务中心等单位承办, 上海市体育发展基金会提 供支持,上海机趣人教育科 技集团担任器材服务商,多 方合力为赛事的专业性与 顺利举办保驾护航。

### 古镇膏方飘香! 健康集市打造 "养生风景线"

□ 通讯员 朱叶兰

本报讯 10月24 日,"架起彩虹桥一 潮文化续新篇,膏方养 身正当时"南翔医院第 三届膏方节集市活动在 南翔古镇举办,吸引众 多市民参与。

活动现场,南翔医 院中医科、内分泌科、呼 吸内科、神经内科等学 科的专家们齐聚一堂, 他们耐心解答、辨证施 治,针对头晕、失眠及呼 吸、神经系统疾病等秋 冬高发问题,为市民量 身定制个性化的健康指 导和调理方案。

"这茶饮味道真不 错!""那是酸枣仁吗?" 膏方展示品尝区里,工 作人员现场演示"选料、 浸泡、煎煮、浓缩、收膏" 的膏方古法制作工艺。 市民游客一边品尝着绵 稠的膏方,一边感受中 医药文化的博大精深。

草本魔法工坊区与 中医养生茶饮药膳区 中,数十种草药识别互 动、季节定制养生茶饮 及中医药膳备受青睐, 让市民在边"玩"边"吃" 中刷新对中医药的认

在中医特色诊疗 区,针对睡眠障碍的耳 穴压丸治疗,引来了不 少受失眠困扰的市民体 验。"我每天晚上入睡困 难,今天专家给了具体 治疗建议,还体验了耳 穴压丸,感觉很贴心,下 次有活动肯定还来!"市 民王晓说。

南翔医院相关负责 人表示,举办膏方节集 市不仅是南翔医院传承 创新中医药文化的具体 行动,更是以"烟火气+ 专业性"的暖心形式,让 中医药养生理念走进百 姓生活。

#### 缘来是你" "千年之约 南翔小笼文化展汉服结缘活动圆满举行

本报讯 霓裳翩跹,缘起今朝。 10月25日下午,"上海南翔小笼文化 展"系列活动之"千年之约 缘来是你" 汉服结缘活动如约而至。50位单身青 年职工身着锦绣汉服,衣袂飘飘,齐聚 檀园,共赴一场穿越千年的风雅之 约。活动成功促成6对嘉宾牵手,为 这场古风盛会画上了圆满的句号。

活动伊始,男女嘉宾身着汉服, 缓步走上檀园九曲桥,以一场古韵盎 然的亮相之礼拉开缘聚序幕。本次 活动以红线为引,以汉服为媒,精心 设置了启封破冰、合作手作、游园打 卡、茶歇市集等多重沉浸式环节。

活动中,嘉宾们于名士居听音识 曲,弦歌知意;于美学空间投壶掷沙, 雅趣横生;于双塔前驻足留影,定格 韶华……整场活动古韵萦绕,笑语不 断,让嘉宾们在古典礼乐与亭台楼阁 间,由相识到相知。

本次活动由"小美家缘"知音社

成员单位南翔镇总工会、 镇团委、镇妇联、镇文明办 和南翔老街公司联合倾力 打造。"小美家缘"知音社 自成立以来,始终聚焦单 身青年的交友需求,通过 挂牌一批特色青年联谊交 友活动阵地,举办一系列 单身青年乐于参与的联谊 交友活动,不断丰富"小美 家缘"知音社品牌内涵,持 续拓宽青年人才的社交 圈,为青年在南翔安居乐 业搭建起坚实的情感桥

下一步,南翔镇总工 会将继续发挥好工会组织 的桥梁纽带作用,持续为 来翔工作、生活的单身青 年人才搭建"鹊桥",助力 更多青年情定南翔、扎根 南翔。此心安处,共绘美 好未来。

(记者 袁 悦)



## 六小时超"阅"极限! 2025阅读马拉松"开跑"

本报通讯员

本报讯 10月25日, 2025长三角阅读马拉松在 长三角地区188个公共图书 馆同时"开跑",近八千名阅 读爱好者报名参与了此次 大赛,其中的6支队伍共30 位选手在我嘉书房(南翔・ 名士居)赛点内开启了一场 6小时沉浸式阅读之旅。

本届的比赛用书是李 公明所著《在图像中阅读历 史》。根据要求,参赛者需 在六小时内完成这本书的 略读和通读,并在规定的时 间段内扫码完成相应的测 试答题,最后再撰写一份读 后感。可以说这是一场阅 读能力和个人专注力、意志 力的综合考验。

比赛现场,静得只剩下 沙沙的翻书声,有人轻蹙眉 头,有人不时记录,有人偶 然抬头望向远处,好像在思 索什么……在碎片化阅读 盛行的时代,理想中的深度 阅读场景此刻仿佛具象化 了,不再是一种奢望。

在这里,读者完成了一 次酣畅淋漓的与书籍对话, 感受着字里行间的静谧力 量,用文字的力量滋养心 灵,让油墨的香气浸润时 光。明年,"阅马"继续,不 见不散!